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OVEST attacca di DAMA di FIORI.

SOLUZIONE

Questo ¢ il problema a doppio morto piu famoso di sempre.
Si tratta del Vaniva Problem, preparato nel lontano 1928 da Sidney Lenz, il piu famoso
campione dell’epoca, per pubblicizzare la schiuma da barba Vaniva.

Ecco la soluzione:

ASSO di FIORI per lo scarto di una QUADRI di mano e RE di FIORI in tavola.

Se EST taglia SUD surtaglia e gioca ASSO e DAMA di PICCHE forzando il RE di O-
VEST; I'impasse alla DAMA di CUORI ormai terza conclude le operazioni.

Se sul RE di FIORI EST scarta PICCHE SUD taglia ugualmente, gioca ASSO e DAMA di
PICCHE tagliando il RE di OVEST quando lo mette, impassa la DAMA di CUORI di
EST, sale al morto a QUADRI e taglia un’altra FIORI, poi risale a QUADRI e a due car-
te dalla fine gioca una cartina dal morto ed EST deve tagliare da DAMA seconda men-
tre il giocante é finito con RE e FANTE.
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Se infine sul RE di FIORI EST scarta QUADRI il giocante scarta PICCHE e impassa I'a-
tout; risale al morto a QUADRI ed esegue il secondo impasse a CUORI, tirando poi
tutte le restanti nel colore per il seguente finale:
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OVEST deve ancora scartare; PICCHE e FIORI non puo e se molla una QUADRI AS-
SO e 7 del morto ora buoni lo comprimono nuovamente tra PICCHE e FIORI.

Luca Marietti

2 Soluzione Giallo quindicinale 2



